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Φίλες και φίλοι,

Πολίτες της Λάρισας,

Λαέ της Θεσσαλίας,

Σήμερα, εδώ από τη Λάρισα, εδώ, από το κέντρο της 

χώρας, στέλνετε σε όλη την Ελλάδα ένα μήνυμα νίκης, ένα 

μήνυμα αισιοδοξίας.

Σήμερα η Θεσσαλία, βεβαιώνει ότι η χώρα στις 9 Απριλίου 

καλωσορίζει το αύριο. Καλωσορίζει τη νέα νίκη του 

ΠΑΣΟΚ, τη νέα νίκη μιας μεγάλης πλειοψηφίας που θέλει 

την πρόοδο και την προκοπή της πατρίδας μας.

Φίλες και φίλοι,

Στις 9 Απριλίου δεν ψηφίζουμε μόνο κόμματα. Ψηφίζουμε 

προτάσεις για τη χώρα.

Αποφασίζουμε όλοι μαζί για την κοινή μας πορεία. 

Πετύχαμε όλοι μαζί, τα τελευταία τέσσερα χρόνια μια 

μεγάλη εθνική προσπάθεια.

Τραβήξαμε την Ελλάδα έξω από το παρελθόν. Εμείς οι 

Έλληνες πιστέψαμε στις δυνάμεις μας. Πιστέψαμε στον



εαυτό μας. Δώσαμε μάχες με αισιοδοξία και

αποφασιστικότητα. Και κερδίσαμε όλες τις μάχες. 

Κερδίσαμε μια νέα θέση για τη χώρα! Κερδίσαμε μια 

καλύτερη προοπτική για κάθε Έλληνα πολίτη.

Σήμερα η Ελλάδα είναι μια καλύτερη χώρα. Πριν δυο 

μέρες στην Πορτογαλία έζησα με περηφάνια την

αναγνώριση από τους άλλους ευρωπαίους ηγέτες του 

ισότιμου ρόλου της χώρας, στην πρώτη ταχύτητα της 

Ένωσης.

Εμείς οι Έλληνες είμαστε σήμερα όλοι μαζί στην πρώτη 

γραμμή της Ευρώπης. Μπαίνουμε στην ΟΝΕ με το σπαθί 

μας. Με την περηφάνια που δίνει η επιτυχία. Γιατί όλοι 

μαζί πετύχαμε. Πετύχαμε πολλά!

Τώρα όλοι μαζί, στις 9 Απριλίου, θα πετύχουμε ακόμα 

περισσότερα.

Φίλες και φίλοι,

Στις 9 Απριλίου ανοίγεται μπροστά μας ένα συναρπαστικό 

μέλλον. Την τετραετία που πέρασε δώσαμε δύναμη στην 

ελληνική οικονομία. Τώρα, από καλύτερη θέση, με



περισσότερους πόρους, το 2000-2004 ολοκληρώνουμε το 

κοινωνικό κράτος.

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας προφήτευε ότι θα 

αποτύχουμε. Προφήτευε ότι δεν θα μπούμε στην ΟΝΕ. 

Προφήτευε ότι χάνουμε τους κοινοτικούς πόρους.

Ποια είναι η αλήθεια;

Μπαίνουμε στην ΟΝΕ με το σπαθί μας.

Δεν χάθηκε ούτε μία δραχμή από τους κοινοτικούς 

πόρους.

Μετά από σκληρές διαπραγματεύσεις πετύχαμε 15 

τρισεκατομμύρια για την ανάπτυξη.

Και πετύχαμε άλλα 9 τρισεκατομμύρια για τον Έλληνα 

αγρότη.

Στη νέα τετραετία η Ελλάδα πρέπει να πορευθεί με σχέδιο, 

με σιγουριά, με πρόγραμμα ώστε κάθε Έλληνας πολίτης 

να κερδίσει στο νέο περιβάλλον της χώρας.

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας ήταν απούσα από τη 

μεγάλη εθνική προσπάθεια. Σήμερα, λίγες ημέρες πριν τις 

εκλογές είναι φανερό ότι δεν έχει ακόμα καταφέρει να έχει 

μια υπεύθυνη θέση για οποιοδήποτε μεγάλο πρόβλημα 

της χώρας και του πολίτη. Η Νέα Δημοκρατία υπόσχεται



τα πάντα. Μοιράζει παντού επιταγές χωρίς αντίκρυσμα. 

Λέει πότε το ένα, πότε το άλλο για κάθε ζήτημα.

Έχω μόνον ένα να πω για την ηγεσία της Νέας 

Δημοκρατίας:

Δεν υπάρχει το «απόψε αυτοσχεδιάζουμε» για τη 

διακυβέρνηση της χώρας!

Σήμερα σε όλη την Ευρώπη, τα κόμματα οφείλουν να 

έχουν υπεύθυνες θέσεις και υπεύθυνες προτάσεις για όλα 

τα θέματα.

Αυτό σημαίνει σεβασμό για τον πολίτη.

Αυτό σημαίνει δέσμευση.

Αυτό σημαίνει ευθύνη.

Φίλες και φίλοι,

Η παράταξή μας προσέρχεται στην κρίση του ελληνικού 

λαού με βάση ένα πολύπλευρο έργο. Με έργα και 

συγκεκριμένες δεσμεύσεις για τη νέα τετραετία.

Αυτό το έργο είναι η εγγύηση ότι οι δεσμεύσεις μας για τη 

νέα τετραετία έχουν την ίδια δυναμική, την ίδια προοπτική 

επιτυχίας όπως και τώρα.

Όπως ό,τι είπαμε για την οικονομία το κάναμε το 1996-



Έτσι και τώρα η ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους, η 

εγγύηση της ανάπτυξης της υπαίθρου, η καλύτερη θέση 

του Έλληνα αγρότη είναι το έργο της νέας τετραετίας 

2000-2004.

Ζητάμε στις 9 Απριλίου μια καθαρή λαϊκή εντολή για την 

ολοκλήρωση του μεγάλου έργου. Για να ζήσουμε όλοι 

καλύτερα στην ισχυρή Ελλάδα μέσα στην Ενωμένη 

Ευρώπη.

Φίλες και φίλοι,

Το 1996-2000 επιδιώξαμε σταθερά την ισόρροπη 

ανάπτυξη της χώρας. Κάθε περιοχή, κάθε γωνιά της 

Ελλάδας έχει για μας το ίδιο δικαίωμα να πάει μπροστά. 

Δεν θα μπορούσε να μην ισχύει αυτό και για τη Θεσσαλία, 

την καρδιά της Ελλάδας.

Τα έργα και οι παρεμβάσεις μακράς πνοής που 

ολοκληρώνονται σε όλη την Ελλάδα -τα βλέπετε, τα ζείτε 

-ανοίγουν νέες προοπτικές. Μας δίνουν το δικαίωμα να 

δούμε το μέλλον με εμπιστοσύνη και αισιοδοξία.



Σήμερα αξιοττοιούμε ως την τελευταία δραχμή, τους 

σημαντικούς πόρους του 2ου Κοινοτικού Πλαισίου 

Στήριξης. Ταυτόχρονα σχεδιάσαμε το Πρόγραμμα 

Περιφερειακής Ανάπτυξης 2000-2006 για τη Θεσσαλία του 

21ου αιώνα, για τη Θεσσαλία της Ανάπτυξης και της 

ευημερίας.

Δημιουργήσαμε ένα κέντρο δικτύων μεταφορών, 

επικοινωνιών, ενέργειας, πληροφορίας και γνώσης.

Μια Θεσσαλία που αναπτύσσει τις οικονομικές και 

παραγωγικές της δραστηριότητες δίνοντας ιδιαίτερη 

έμφαση στην ποιότητα, την προστασία του 

περιβάλλοντος, την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού 

και τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των πολιτών. Μια 

Θεσσαλία που κατακτά το μέλλον.

Ήταν γνωστό ότι η Περιφέρεια Θεσσαλίας αντιμετώπιζε 

προβλήματα στον αγροτικό τομέα. Γεωγραφική 

απομόνωση της Δυτικής Θεσσαλίας και των ορεινών 

περιοχών. Τάσεις αποβιομηχάνισης με το κλείσιμο 

μεγάλων επιχειρήσεων στο Βόλο και στη Λάρισα. 

Σημαντικές ελλείψεις στα δίκτυα υποδομών.



Πριν το 1994, παρά την εφαρμογή του 1ου Κοινοτικού 

Πλαισίου Στήριξης, υπήρξε μείωση του Προϊόντος στην 

περιφέρεια, μείωση των επενδύσεων, αύξηση της 

ανεργίας. Δεν είχε γίνει κανένα μεγάλο έργο.

Αντίθετα, τα τελευταία χρόνια, για την ανάπτυξη της 

Θεσσαλίας κάναμε πολλά και σημαντικά βήματα. Σίγουρα, 

πρέπει να γίνουν ακόμη περισσότερα, ωστόσο, απ’ άκρη 

σ’ άκρη σε ολόκληρη τη Θεσσαλία, όπως άλλωστε και σ’ 

ολόκληρη την Ελλάδα, ο καθένας βλέπει πως μια 

κοσμογονία έργων και δράσεων δίνει το μήνυμα ότι 

πραγματικά κάτι άλλαξε. Ότι οι δεσμεύσεις, τα λόγια 

και οι προσδοκίες γίνονται έργα.

Φίλες και φίλοι,

Η Κυβέρνηση σχεδίασε και υλοποιεί ένα πρόγραμμα 

έργων και δράσεων σε ολόκληρη τη Θεσσαλία με 

Εθνικούς και Κοινοτικούς πόρους που συνολικά 

ξεπερνούν τα 780 δισεκατομμύρια δραχμές. Πάνω από 

780 δις διατέθηκαν για την περίοδο 1994-2000 στους 

νομούς Καρδίτσας, Λάρισας, Μαγνησίας και Τρικάλων.

Η Θεσσαλία αλλάζει πρόσωπο, αποκτά ένα πλήρες δίκτυο 

υποδομών. Η Θεσσαλία παίρνει τη θέση που της αξίζει 

στη Νέα Ελλάδα του 21ου αιώνα.



Για τα ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ οι πόροι για την 

περίοδο 1944-2000 ανέρχονται στο ποσό των 246 δις 

δρχ.

Ο Οδικός Άξονας ΠΑΘΕ, είναι ένα έργο υψίστης εθνικής 

σημασίας, ένα έργο που ανοίγει νέους ορίζοντες 

ανάπτυξης και εδραιώνει τη γεωπολιτική και οικονομική 

ισχύ της Ελλάδας στην Ευρώπη, στα Βαλκάνια, στη 

Μεσόγειο και στις παρευξείνειες χώρες.

Με την ολοκλήρωση του έργου αυτού η Θεσσαλία 

αναβαθμίζεται σε στρατηγικό “κόμβο” των διεθνών 

μεταφορών και επικοινωνιών.

Το έργο αφορά στην κατασκευή διπλού αυτοκινητόδρομου 

που έχει εντός της Θεσσαλίας συνολικό μήκος 130 χλμ. 

και προϋπολογισμό 136 δις δρχ. Ήδη έχουν ολοκληρωθεί 

85 χλμ. και η κατασκευή των υπόλοιπων χιλιομέτρων 

βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. Μέσα στα γεωγραφικά όρια 

της Θεσσαλίας απομένει το κρίσιμο Τμήμα των 

Τεμπών, που έχει ενταχθεί με δεσμευμένους πόρους 

στο Π Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.



Στην κατασκευή του μεγάλου αυτού έργου απασχολούνται 

σήμερα χιλιάδες άνθρωποι. Με τη λειτουργία του θα 

δημιουργηθούν χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας στη 

Βιομηχανία, τη Βιοτεχνία, το Εμπόριο, τη Γεωργία, τον 

Τουρισμό και τις υπηρεσίες.

Στο λιμάνι του Βόλου εκτελούνται έργα ύψους 6 δις δρχ. 

και ολοκληρώνονται με δεσμευμένους πόρους στο Γ 

Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

Άλλα 8 δις δόθηκαν για την βελτίωση των αεροπορικών 

συνδέσεων στην Θεσσαλία ενώ κατασκευάζονται 

υποδομές ώστε το στρατιωτικό αεροδρόμιο Λάρισας να 

δέχεται πτήσεις τσάρτερ. Έτσι θα αναπτυχθεί και ο 

τουρισμός στην περιφέρεια Θεσσαλίας.

Εκσυγχρονίζεται το σιδηροδρομικό δίκτυο στην περιφέρεια 

Θεσσαλίας με έργα προϋπολογισμού 42 δις δρχ.

Δώσαμε ιδιαίτερη προσοχή στις διανομαρχιακές και 

διαπεριφερειακές οδικές συνδέσεις. Ενισχύεται έτσι η 

ισόρροπη ανάπτυξη όλης της περιφέρειας.

Βασική μας προτεραιότητα είναι η κατασκευή του 

Αυτοκινητόδρομου Κεντρικής Ελλάδας Ε65 που θα 

συνδέσει την Θεσσαλία με την Εγνατία οδό. Έτσι η 

Θεσσαλία μεταβάλλεται σε ολοκληρωμένο συγκοινωνιακό



κόμβο με κεντρική θέση στα Διευρωτταϊκά Δίκτυα. Οι 

πόροι για το έργο αυτό είναι δεσμευμένοι.

Φίλες και φίλοι,

Απευθύνομαι σήμερα σε σας, εδώ τους Θεσσαλούς, στο 

κέντρο της αγροτικής Ελλάδας που πάντα βρέθηκε στην 

πρωτοπορία των αγώνων. Μιλάω με το δικαίωμα μιας 

Κυβέρνησης που είδε τα προβλήματα, που δούλεψε και 

πάλεψε -  που δουλεύει και παλεύει στην πράξη, στην 

Κοινοτική διαπραγμάτευση, στην υλοποίηση ειδικών 

μέτρων -  για να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα του 

αγροτικού κόσμου.

Γιατί το ΠΑΣΟΚ υπήρξε από την πρώτη στιγμή και 

παραμένει το κατ’ εξοχήν αγροτικό κόμμα. Στην ψυχή του 

ΠΑΣΟΚ βρίσκονται τα προβλήματα και οι προσδοκίες και 

τα συμφέροντα του αγροτικού κόσμου. Εμείς, τους 

αγρότες δεν τους ανακαλύπτουμε όταν πρόκειται να 

ψηφίσουν! Εμείς τους αγρότες τους ζούμε στον 

καθημερινό μας αγώνα, που τον δίνουμε μαζί τους.

Εμείς δώσαμε τη μάχη στα πλαίσια της Agenda 2000 της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και εξασφαλίσαμε πόρους 9,5 τρις



(ΕΝΝΕΑ ΤΡΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΩΝ ΔΙΣΕΚΑ

ΤΟΜΜΥΡΙΩΝ) για την Ελληνική γεωργία μέχρι το 2000. 

Και, όπως σας είχα πει και πριν τις Ευρωεκλογές εδώ, στη 

Λάρισα, τα 9,5 τρις δεν απευθύνονται σε πράσινους ή σε 

γαλάζιους ή σε κόκκινους αγρότες. Είναι η στήριξη και 

εξασφάλιση όλης της αγροτικής ζωής των χώρας μας, του 

εισοδήματος του Έλληνα αγρότη για τα χρόνια που 

έρχονται.

Ειδικά στην περιφέρεια Θεσσαλίας κατά την περίοδο 

1994-2000 διαθέσαμε 180 δις δρχ. αποκλειστικά για έργα 

και ενέργειες που είχαν ως στόχο την προσαρμογή του 

αγροτικού τομέα στην αγορά. Τη βελτίωση της ποιότητας 

και ανταγωνιστικότητας των προϊόντων. Τη δημιουργία 

υποδομών και την αύξηση των εισοδημάτων των πολιτών 

της υπαίθρου. Για πρώτη φορά υλοποιείται στη Θεσσαλία 

ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάπτυξης του αγροτικού 

χώρου.

Βασικό προϊόν για τα εισοδήματα και την απασχόληση 

αλλά και για τη συνολικά οικονομία της περιφέρειας 

αποτελεί το βαμβάκι. Το βαμβάκι είναι ένα από τα 

κυριότερα “εθνικά” προϊόντα που παράγει η ελληνική 

ύπαιθρος.



Είναι αλήθεια ότι μετά το 1996 παρατηρήθηκε μια κάμψη 

των οικονομικών ενισχύσεων που εισπράττουν οι 

παραγωγοί αγροτικών προϊόντων στη Θεσσαλία. Κύριος 

λόγος ήταν η αύξηση που παρατηρήθηκε στην παραγωγή 

του βαμβακιού και η μείωση των επιδοτήσεων που 

ακολούθησε τις υπερβάσεις του συνολικού όγκου 

παραγωγής στη χώρα.

Όμως ήδη από το 1999 έως το τέλος του προηγούμενου 

μήνα και για το σύνολο της αγροτικής παραγωγής στην 

περιφέρεια είχαν καταβληθεί περίπου 350 δις δρχ., ποσό 

που περίπου αντιστοιχεί στο σύνολο των οικονομικών 

ενισχύσεων που εισέπραξαν οι παραγωγοί στη Θεσσαλία 

και την προηγούμενη τριετία για την στήριξη του 

εισοδήματος τους. Κατά τη διάρκεια της τριετίας 1997- 

1999 η τάση των οικονομικών ενισχύσεων για το σύνολο 

της αγροτικής παραγωγής της περιφέρειας υπήρξε θετική 

και παρουσίασε μέση ετήσια αύξηση 13-14% περίπου.

Με τις πρόσφατες αποφάσεις της Κυβέρνησης και με τα 

διοικητικά μέτρα που ακολούθησαν προστατεύουμε το 

προϊόν και διασφαλίζουμε τα συμφέροντα των 

παραγωγών με στόχο την αύξηση των εισοδημάτων. Η 

ορθότητα της πολιτικής μας για μεγαλύτερες εισπράξεις



και περισσότερο εισόδημα αποδεικνύεται από την 

ευρύτατη αποδοχή που έτυχαν τα πρόσφατα μέτρα 

στήριξης της καλλιέργειας του βαμβακιού από τους 

μικρούς, τους μεσαίους αλλά και όλους τους γνήσιους και 

κατά κύριο επάγγελμα αγρότες βαμβακοκαλλιεργητές, 

ανεξαρτήτως εκτάσεων που καλλιεργούν. Θέλω επίσης να 

επισημάνω ιδιαίτερα την ανάγκη συνεχούς βελτίωσης της 

ποιότητας του προϊόντος. Γι' αυτό και προωθούμε την 

εγκατάσταση Κέντρου Τυποποίησης και Ελέγχου 

Ποιότητας του βαμβακιού στην Καρδίτσα.

Θα ήθελα να πω όμως και κάτι άλλο για το βαμβάκι. 

Έρχονται τα κόμματα της Αντιπολίτευσης και λένε ότι θα 

εξασφαλίσουν την ελεύθερη καλλιέργεια βαμβακιού. 

Ακόυσα κάποιον από σας να λέει -και σωστά- ότι σε λίγο 

θα σας πουν να βάζουμε βαμβάκι και στις γλάστρες.

Λέω καθαρά στον Έλληνα αγρότη:

Τι θέλουνε όσοι τα λένε αυτά;

Να εξευτελιστεί η τιμή του προϊόντος;

Να χάσει ο παραγωγός το εισόδημά του;

Ο μόχθος του αγρότη είναι ιερός.

Δεν μπορεί κανείς να παίζει με το εισόδημα του Έλληνα 

αγρότη.



Αυτές οι δήθεν προτάσεις της Αντιπολίτευσης είναι 

εμπαιγμός των πραγματικών συμφερόντων του αγρότη.

Φίλες και φίλοι,

Γνωρίζουμε, ακόμη, ότι είναι πολύ σημαντικό το 

πρόβλημα της άρδευσης και γενικότερα της διαχείρισης 

των νερών στην περιοχή. Γι’ αυτό υλοποιούμε ένα 

φιλόδοξο πρόγραμμα αρδευτικών έργων ύψους 110 δις με 

κορυφαίο το μεγάλο έργο του Αχελώου και άλλα 

μικρότερα αλλά σημαντικά έργα, όπως το φράγμα 

Σμοκόβου στην Καρδίτσα, τα φράγματα Λιβαδιού και 

Αγιονερίου στη Λάρισα, το φράγμα Παναγιώτικο στη 

Μαγνησία, το αρδευτικό Ράξας στα Τρίκαλα.

Για τη νέα περίοδο 2000-2006 έχουμε σχεδιάσει μια 

σύγχρονη πολιτική διαχείρισης των υδάτινων πόρων. Με 

τον εκσυγχρονισμό του υπάρχοντος αρδευτικού δικτύου 

για τη μείωση του κόστους της άρδευσης. Θα προστεθούν 

νέοι ταμιευτήρες για την αποταμίευση και εξοικονόμηση 

του νερού.

Από το ΠΕΠ-Θεσσαλίας έχουν δεσμευθεί 60 δις δρχ. για 

την ανάπτυξη του αγροτικού τομέα, χωρίς να



υπολογίζονται οι επιδοτήσεις και τα προγράμματα του 

Υπουργείου Γεωργίας.

Φίλες και φίλοι,

Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας δώσαμε ιδιαίτερη προσοχή 

στον τομέα της Υγείας και Πρόνοιας με συνολική 

χρηματοδότηση 52 δις

Το Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 

στελεχώθηκε, άρχισε να λειτουργεί και εντάχθηκε πλέον 

και στο σύστημα εφημεριών. Γνωρίζετε επίσης ότι και στο 

άλλο νοσοκομείο της Λάρισας έγιναν σημαντικές εργασίες 

αναβάθμισης.

Βρίσκονται επίσης σε εξέλιξη και ολοκληρώνονται μέσα 

στο χρονοδιάγραμμα, η νέα πτέρυγα του Νοσοκομείου 

Τρικάλων και το Νοσοκομείο Βόλου.

Η Θεσσαλία αποκτά την υποδομή, ώστε κανείς να μην 

χρειάζεται να καταφεύγει για περίθαλψη στην Αθήνα ή τη 

Θεσσαλονίκη.



Αυτή είναι η απάντησή μας σε όσους μηδενίζουν το ΕΣΥ. 

Έγινε ένα μεγάλο έργο. Στη νέα τετραετία δεσμευόμαστε 

για την ποιοτική βελτίωση των υπηρεσιών υγείας με τη 

λειτουργική μεταρρύθμιση του ΕΣΥ.

Δώσαμε βάρος στην Εκπαίδευση όπου διατέθηκαν 

συνολικά 28 δις για σύγχρονες κτιριακές υποδομές και 

εξοπλισμό. Εκτελούνται με γοργό ρυθμό τα έργα του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, προϋπολογισμού 15,5 δις Τα 

έργα στα ΤΕΙ ολοκληρώθηκαν.

Τα επόμενα χρόνια το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

μεταβάλλεται σε κέντρο ανάπτυξης των επιστημών και 

εργαλείο ανάπτυξης της Περιφέρειας.

Το 1996-2000με τα προγράμματα ενίσχυσης των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων αξίας 130 δις, ξεπεράσαμε 

τον κύκλο της κρίσης και αποβιομηχάνισης της 

προηγούμενης περιόδου. Ένας νέος κύκλος ανάπτυξης 

έχει αρχίσει στη Θεσσαλία με 476 επενδυτικές 

πρωτοβουλίες συνολικού κόστους 127,3 δις

Για την Ενέργεια, δόθηκαν συνολικά 7,9 δις στην 

ολοκλήρωση του δικτύου του Φυσικού Αερίου. Ήδη,



αρκετές βιομηχανίες λειτουργούν με χρήση του Φυσικού 

Αερίου.

Δώσαμε τη μάχη για την απασχόληση, τη μάχη για την 

κατάρτιση των εργαζομένων με συνολικά προγράμματα 

άνω των 21 δις δρχ.

Από το 1994 ως σήμερα, κατασκευάστηκαν ή 

κατασκευάζονται στη Θεσσαλία 1.525 εργατικές κατοικίες 

από τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας, 

προϋπολογισμού 35,62 δις δρχ.

Είναι ώριμη η δημοπράτηση άλλων 1.670 κατοικιών με 

47,5 δις δρχ. 8.815 δικαιούχοι έλαβαν επιδότηση ενοικίου 

662 εκατομμυρίων δρχ., ενώ χορηγήθηκαν 2.455 δάνεια 

για κατοικία, ύψους 14,4 δις δρχ.

Φίλες και φίλοι,

Θα συμφωνήσετε μαζί μου πως όλη αυτή η ευρύτατη 

κινητοποίηση πόρων και προσπαθειών δείχνει πως την 

ανάπτυξη της Θεσσαλίας την προωθούμε με κάθε τρόπο. 

Κάθε μέρα. Σε κάθε γωνιά της Περιφέρειας. Θέλουμε μιαν 

ανάπτυξη αληθινά ολοκληρωμένη.



ΓΓ αυτό σημαντικά έργα γίνονται για την ανάδειξη και 

αξιοποίηση ιστορικών μνημείων και γενικότερα της 

πολιτιστικής κληρονομιάς με κορυφαίο την 

αποκάλυψη και ανάδειξη του Αρχαίου Θεάτρου της 

Λάρισας. Δέσμευσή μας είναι ότι αυτό το υπέροχο 

μνημείο θα μεταβληθεί σε ένα κέντρο αρχαιολογικής 

και πολιτιστικής σημασίας για όλη τη Θεσσαλία, για 

όλη την Ελλάδα.

Ταυτόχρονα, προωθούνται σημαντικές μελέτες για την 

ανάπτυξη του τουρισμού στις νησιωτικές αλλά και 

στις ορεινές περιοχές του Πηλίου, της Όθρυος, του 

Κισσάβου, του Ολύμπου, του Ασπροποτάμου, της 

Πίνδου και της Λίμνης Πλαστήρα.

Θέλουμε να αναδείξουμε αυτές τις περιοχές. Γι αυτό 

έχουμε επεξεργαστεί ολοκληρωμένα προγράμματα με 

στόχο την ενίσχυση του εισοδήματος των κατοίκων αυτών 

των περιοχών.

Επίσης για την ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 

την προώθηση της ενδογενούς τοπικής ανάπτυξης 

υλοποιούμε το Ειδικό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(ΕΠΤΑ) συνολικού προϋπολογισμού 92 δις δρχ.



Σε κάθε τομέα, σε κάθε νομό, τα τελευταία χρόνια, 

στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας υλοποιείται το 

μεγαλύτερο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα που έγινε ποτέ.

Με δεδομένη και δεσμευμένη χρηματοδότηση, με 

γρήγορους ρυθμούς εκτέλεσης και με συγκεκριμένο 

ορίζοντα ολοκλήρωσης, γίνονται σήμερα πραγματικότητα 

τα έργα που χρειάζονται από δεκαετίες οι Νομοί Λάρισας, 

Μαγνησίας, Καρδίτσας και Τρικάλων.

Έργα μικρά και μεγάλα, που αλλάζουν την 

καθημερινότητα σε νομαρχιακό και τοπικό επίπεδο. Αλλά 

και έργα πολύ μεγαλύτερης εμβέλειας, που εγκαθιστούν τη 

Θεσσαλία στο προσκήνιο και της εξασφαλίζουν το ρόλο 

που της αξίζει στη συνολική αναπτυξιακή προσπάθεια της 

χώρας.

Ποιες όμως είναι οι νέες προκλήσεις και ποιες προοπτικές 

ανοίγονται για την περιφέρεια Θεσσαλίας στα πλαίσια του 

3ου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης;

Στα πλαίσια ενός Πανευρωπαϊκού και Εθνικού 

καταμερισμού λειτουργιών και δραστηριοτήτων οι



Περιφέρειες της Ευρώπης θα πρέπει να αναδείξουν τα 

συγκριτικά τους πλεονεκτήματα, να αποκτήσουν 

εξειδικεύσεις και ταυτότητα και να αξιοποιήσουν τις νέες 

ευκαιρίες.

Θέση μας είναι ότι σ’ αυτή τη νέα αρχιτεκτονική του 

Ευρωπαϊκού χώρου η Θεσσαλία λόγω της 

στρατηγικής της θέσης πρέπει να εξελιχθεί σε ένα 

“κόμβο δικτύων” μεταφορών, επικοινωνιών, 

ενέργειας, πληροφορίας και γνώσης. Μια περιφέρεια 

υψηλής ποιότητας στην παραγωγή. Αυτό είναι το 

δικό μας σχέδιο. Η δική μας δέσμευση για τη 

Θεσσαλία.

Η πλούσια και εύφορη Θεσσαλική πεδιάδα και οι 

κλιματολογικές συνθήκες που ευνοούν την παραγωγή 

ποιοτικών αγροτικών προϊόντων σε συνδυασμό με τις 

σημαντικές επενδύσεις του αγροτο-διατροφικού τομέα και 

την παρουσία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και του Τ.Ε.Ι. 

μπορούν επίσης να αναδείξουν την Περιφέρεια σε ένα 

σύγχρονο αγροτοβιομηχανικό κέντρο, με την προώθηση 

της έρευνας, της καινοτομίας και των νέων τεχνολογιών 

στην παραγωγή.



Σημαντικές είναι οι προοπτικές που παρουσιάζονται για 

την ανάπτυξη του τουρισμού, με την αξιοποίηση των 

περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλλους (Σποράδες, Πήλιο, 

Όθρυς, Όλυμπος, Κίσαβος, Τέμπη, Μετέωρα, Πίνδος, 

Ασπροπόταμος, Λίμνη Πλαστήρα).

Σήμερα υπάρχουν οι δυνατότητες, οι προοπτικές και 

νέες ευκαιρίες. Τις εγγυώνται το ευνοϊκό οικονομικό 

περιβάλλον και οι πόροι του 3ου Ευρωπαϊκού 

Πλαισίου Στήριξης. Σήμερα υπάρχει στη Θεσσαλία 

αξιόλογο ανθρώπινο δυναμικό και παραγωγικές 

δυνάμεις που μπορούν να παίξουν πρωταγωνιστικό 

ρόλο στη νέα εποχή.

Στη νέα τετραετία 2000-2004, έχουμε το σχέδιο, έχουμε τη 

γνώση, ώστε να προσαρμόσουμε τους παραγωγικούς 

τομείς και κλάδους στις νέες συνθήκες δίνοντας έμφαση 

στην ποιότητα και στην ανταγωνιστικότητα.

Να εκσυγχρονίσουμε τον αγροτικό τομέα, να βελτιώσουμε 

την αγροτική υποδομή και να ενισχύσουμε την 

ανταγωνιστικότητα των αγροτικών προϊόντων.



Να δημιουργήσουμε σύγχρονες και βιώσιμες αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις, που να εξασφαλίζουν ικανοποιητικό 

εισόδημα στους αγρότες.

Να εφαρμόσουμε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης για 

τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας με την προώθηση 

επενδυτικών σχεδίων.

Να εφαρμόσουμε ολοκληρωμένα προγράμματα 

ανάπτυξης των ορεινών όγκων των νησιώτικων περιοχών. 

Για πρώτη φορά από το ΠΕΠ-Θεσσαλίας 2000-2006 

υπάρχει Ειδικό Υποπρόγραμμα ύψους 42 δις δρχ. για την 

ανάπτυξη αυτών των περιοχών.

Για την υλοποίηση όλων αυτών των στόχων υπάρχει 

αύξηση των πόρων κατά 60% για το ΠΕΠ-Θεσσαλίας την 

περίοδο 2000-2006. Ο προϋπολογισμός του νέου 

προγράμματος ανέρχεται σε 320 δις δρχ., ενώ σημαντικά 

μεγάλα έργα της Περιφέρειας εντάσσονται στα Εθνικά 

Επιχειρησιακά Προγράμματα.

Η ανάπτυξη της Θεσσαλίας έχει την εγγύηση του σχεδίου 

μας. Έχει την εγγύηση της πολιτικής μας. Μιας πολιτικής 

με όραμα, με προοπτική, με αποτέλεσμα.



Φίλες και φίλοι,

Πολίτες της Λάρισας 

Λαέ της Θεσσαλίας,

Η Ελλάδα μπαίνει στον νέο αιώνα με νέα ορμή. Η διεθνής 

θέση της χώρας έχει αλλάξει. Είμαστε μια χώρα με 

δύναμη, με κύρος, με φωνή.

Είμαστε στην πρώτη ταχύτητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στις 9 Απριλίου, ζητώ από όλους σας μια μεγάλη, καθαρή 

λαϊκή εντολή στο ΠΑΣΟΚ.

Ζητώ από όλους σας μια μεγάλη πλειοψηφία, για να 

προχωρήσουμε όλοι μαζί, με σιγουριά και ελπίδα στο νέο 

Ευρωπαϊκό περιβάλλον.

Ζητώ μια μεγάλη λαϊκή εντολή, ώστε να ολοκληρώσουμε 

το κοινωνικό κράτος. Να επεκτείνουμε τις πολιτικές 

κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης.

Για εμάς, κέντρο της πολιτικής μας είναι ο Άνθρωπος και 

οι ανάγκες του.



Ο Έλληνας πολίτης έχει δικαίωμα σε μια καλύτερη ζωή. 

Αυτός είναι ο δικός μας στόχος. Αυτή είναι η δική μας 

δέσμευση:

Με τον Λαό για τον Άνθρωπο σε μια κοινωνία 

αλληλεγγύης!

Ζητώ μια μεγάλη λαϊκή εντολή για την πολύπλευρη 

ανάπτυξη της υπαίθρου.

Το ΠΑΣΟΚ είναι το κόμμα της αγροτιάς.

Το αίμα νερό δεν γίνεται!

Το ΠΑΣΟΚ εγγυάται το εισόδημα και την προοπτική του 

Έλληνα αγρότη.

Ζητώ από τη Θεσσαλία να μπει μπροστά στη νέα 

πλειοψηφία.

Για την Ελλάδα της ισχυρής υπαίθρου, για τον Έλληνα 

αγρότη.



Για τη Νέα Ελλάδα,

Για την Ελλάδα της ανάπτυξης και της ευημερίας, 

Για την Ελλάδα της συνοχής και της αλληλεγγύης, 

Για τη Νέα Ελλάδα στην Ευρώπη,

Την Ελλάδα που μας αξίζει!


